

Almería, mes. 200
Provincia, trimestre. 6'00
Extranjero, trimestre. 12,00

NÚMERO SUELTO 10 CENTIMOS
ATRASADO 20 CENTIMOS

Esperado de Correos Núm. 28

Barcelona

Hay que tener calma

En los medios empleados en Barcelona para combatir el terrorismo no se puede tener fe; mas siendo reclamados por una parte de la opinión, era preciso esperar a que quedara democratizada su ineffectiva. La prueba dura ya demasiado tiempo.

Estas palabras que vienen ahora a nuestra memoria al ser confirmado en su cargo el señor Martínez Antón, fueron pronunciadas, según se dijo, al principio de verano, por el señor conde de Romanones, en una de las muchas declaraciones que sucede hacer frecuentemente ante los periodistas para ilustrar a la opinión.

Nunca estuvo más acorralado el señor conde de Romanones que entonces al decir que la prueba del sistema actual de combate al terrorismo, dura demasiado tiempo, porque, en efecto, el otro sistema, el suyo, el de los «diálogos», es de efectos mucho más rápidos.

Estuve en Barcelona, hace algunos días, el subsecretario del señor conde de Romanones para dialogar con los sindicalistas; le auxiliaron en el empleo de tan eficaz sistema los señores Montañés y Doval (dos bellísimas personas que en su vida se las habían visto más gordas), y el resultado del procedimiento fué tan rápido, que a los ocho días de salir de Barcelona el señor subsecretario de la Presidencia, se declaró en esta ciudad la huelga general revolucionaria. Pedir mayor rapidez en los efectos sería ya gobernar.

Esta rapidez, en cuanto a los efectos, sólo puede compararse con la purga de Benito, que dicen que los producía ya desde la farmacia; porque algo de eso pasa realmente en los «diálogos», que antes de efectuarse, y ya desde que se anuncian, dan a conocer prácticamente su efectividad: se inician las colonizaciones, se envalentonan los sindicalistas y se disponen a disputar su hegemonía al Estado.

Pero la opinión es tan «torpe», que prefiere el sistema lento de ahora, al sistema rápido que nos recuerdan las palabras del señor conde de Romanones.

Barcelona lleva ya más de ocho meses sin huelgas, los «cata» ni revoluciones callejeras, y por ahora se conforma con eso. Todo llegará a su tiempo.

Cuando estábamos en pleno periodo de «diálogo», se disfributaba a la vez de huelgas, los «cata», revoluciones, petardos y atentados sindicalistas, con intermedios de sopapos, carreras, tiros, cargas y manifestaciones de cintas y lazos por la rambla, a cargo de los catalanistas. Ahora nos hemos quedado casi únicamente con los atentados. No se puede decir con justicia, que no hemos reducido el repertorio.

La prueba, pues, del sistema actual de represión del terrorismo, si bien es más peligrosa para los presidentes del Consejo, ha dejado de producir efectos, aunque estos efectos sean lentos; pero los catalanes no desesperan de que los lleve a producir totales, si Dios no nos deje de su mano y la paciencia no nos falle. Los mismos atentados personales, único resto que nos queda ya del repertorio terrorista, antiguo presentan, hasta cierto punto, en estos días, un aspecto algo más esperanzador, ya que la mayor parte de las víctimas de hoy corresponden al número de los verdugos de ayer, y, mal por mal y crimen por crimen, rechazándolos todos, son menos perjudiciales para la sociedad: aquellos crímenes que, hurgando en la hez de los presidentes, no hacen otra cosa, en muchas ocasiones, que anticiparse a la ejecución de las sentencias que para sus víctimas habían prescrito los códigos, que aquellos otros crímenes que la arrogación de sus señores talentos de la Ingenuidad, obreros laboriosos y honrados, elementos de vater y de prestigio de todas las clases.

Conviene, por lo tanto, tener calma, aunque el resultado sea lento.

Todos preferimos la lentitud de este sistema a la nefasta rapidez del antíguo.

FERNANDO

Intereses de Almería

En torno al puente del Andarax

Hemos leído en el más viejo de los periódicos almerienses, una carta suscrita por «La fabricante de la Vega de Alarcón, que ha estado en poco nos que el buen humor y non alegre los entusiasmos que mueven Rue tra pluma, al escribir sobre el puente del Andarax en la carretera de Nijar.

Hasta el Ayuntamiento de Almería, en la última sesión llegó a preocuparse del proyecto del puente o de la aprobación del proyecto del puente, del que se ocupó el concejal señor Rodríguez Ferrer en la sesión indicada, obteniendo una contestación del

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería miércoles 31 de Agosto de 1921

Oriolinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Preço habitual

Núm. 5.319

Choque de un «auto» en el Muelle

Padre e hijo resultan heridos

En las últimas horas de la tarde de ayer ocurrió en el Andén de Costa de Levante un lamentable suceso, del que resultaron heridos dos personas muy conocidas y estimadas en nuestra capital. Un automóvil de la matrícula de Almería, que acababa de llegar de Delicias, chocó con el viniendo existente a la entrada del Muelle, frente a las Almadrabillas.

Como pasajeros venían don Gabriel Arqueros Gómez, de 45 años, rico propietario de Delicias, y su hijo don Gabriel Arqueros Cellejón, de 20 años.

Por efecto del choque tan brusco que recibió el «auto», los dos señores citados, padre e hijo, fueron despedidos del asiento resultando con algunas heridas, que por fortuna no son graves.

Inmediatamente se les condujo en otro automóvil, propiedad del banquero señor González Rega a la Casa de Socorro municipal, donde el personal de guardia procedió a la curación de los heridos.

Padece el señor Arqueros Gómez una erosión en el dedo pulgar derecho y una contusión en el labio superior, de pronóstico leve ambas lesiones.

Su hijo presenta una herida contusa en la región supraciliad derecha, de pronóstico reservado, y una contusión en el labio superior.

Desde la Casa de Socorro y en el mismo automóvil que les llevó, pasaron al hotel.

El conductor del coche, resultó milagrosamente ileso.

El «auto» tiene grandes desperfectos en la parte delantera y en el motor.

Dende el lugar del accidente fué conducido al garaje Victoria.

El señor Arqueros (hijo) venía de Delicias con el fin de marchar en breve a Inglaterra, para asuntos varios.

Celebramos que el accidente no tuvo más funestas consecuencias y celebra mos el pronto alivio de los heridos.

En cuarta plana originales de interés

POR TELÉFONO

Nuestra acción en Marruecos

Parte oficial

Madrid, 30.—12 noche.

El Alto Comisario general Bremner en su conferencia de esta noche con el ministro, participa que hoy se ha organizado un convoy para las posiciones comprendidas en el sector del zoco e Ifach, habiéndose hecho en condiciones normales.

Referida posición ha sido protegida por la columna que manda el general F. Canet.

También dice el general Bremner que el campamento del zoco e Ifach ha sido bombardeado por los moros, durante anoche y esta mañana.

Fuerte atacado por el enemigo

En el territorio de Ceuta y próximo a Tetuán, ha sido atacado por los moros el fuerte de Tígerzan.

E. ataque se realizó con gran violencia por parte de los moros pero fueron rechazados violentemente por nuestras tropas, sin que ocurriera otra novedad por nuestra parte.

Lo ocurrido en Larache

Noticias procedentes de Tetuán dicen que lo ocurrido en Larache, ha sido que, el enemigo atacó nuestras posiciones de Tafar.

Comenzó el tiroteo primoradamente por un destacamento que prestaba el servicio de agua y luego la defensa, donde se reforzaron de improviso.

Otro grupo rebosó, irrumpió en la posición cogiendo a nuestras tropas entre dos fuegos, pero hicieron una valiente salida replegándose a otra posición situada a retaguardia de la anterior, después de inutilizar nuestros cañones y hacer explotar el depósito de municiones.

A las pocas horas de estos sucesos salió una columna en ayuda de la guarnición de Tafar, haciendo los rebeldes gran resistencia.

E. enemigo fue vencido y nuestras tropas recuperaron la posición, dejando bien atrincherada y con provisión de bastantes.

Se dice que probablemente se realizarán paseos militares para castigar al pueblo rebelde.

Se han tomado rehenes para mayor seguridad.

Noticias de Melilla

Noticias de Melilla dicen que en Chafarinas se hacen los convoyes diariamente desde estas islas a las posiciones de Cabo de Agua que protegen fuertes de la Compañía de Mar, los cuales no han sufrido hasta alguna apertura de los frecuentes tiroteos de la artillería.

Los moros constuyen trincheras, desde donde permanecen, pero los tiros, de 100 a 120 m. de distancia que media no llegan a causarnos daños por tanto b. ja alguna.

El intérprete desaparecido

Participan de Melilla que el intérprete de la policía indígena don Antonio Alcalde, que se suponía desaparecido de la posición de Batel al ocurrir los sucesos y que acompañó en su retirada de Monte Arruit al general Navarro, ha llegado a la plaza por el Atalayón.

Ha perdido los dados indica, corazon y anular de la mano derecha y tiene en la espalda una herida producida por casco de granada.

Manifiesta el señor Alcalde, que el disparo de cañón que le causó la herida de la espalda que se dice, hizo treinta bajas más y entre ellos un teniente.

Uno de los bailes, hirió al general Navarro en la parte anterior del muslo.

Se dice que este general se halla totalmente curado de las heridas que padeció, situadas en la parte posterior del muslo.

Durante el asedio—dice el intérprete—se sentaba entre los soldados, refiriéndoles los gloriosos episodios de nuestra raza y temblaba diciendo los que cantaban la «Canción del sol naciente» y los soldados le obedecían.

Añade, que a Said Ben Chelat les trataba muy bien.

Les alojó en un apartamento de su casa, cubriendo el suelo de alfombras para que estuvieran más cómodos.

Manifiesta el señor Alcalde, que el día 25 del mes actual escoltados por jefes de la harca marcharon a Alhucemas el general Navarro, y los oficiales prisioneros y desde allí se fueron al poblado de Axdir, en donde reside el jefe rebelde Abd-el Krim.

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra entre nosotros, procedente de Níjar, el presbítero don Antonio García Torello.

—Ha venido de Guadix el ingeniero don Francisco de Huan Gómez.

—De Ugíjar ha llegado el abogado don Federico Peñalver Martínez.

—El propietario don José María Altérez ha llegado de Delicias.

—Ha llegado de Guadix el párroco don Ambrosio Martínez Sánchez.

—Ayer salió para Madrid, con su distinguida familia, el teniente coronel de Infantería retirado, don Jacobo Colombo.

—Ha regresado de Jaén nuestro respetable amigo el Rydo. P. José Ballerín, Prior del Convento de Santo Domingo.

—De Benahadux, donde han pasado una temporada, han llegado el Profesor de esta Escuela de Artes y Oficios, don Manuel Menéndez y su distinguida esposa.

Un telegrama

Almería y Melilla

Anoché recibimos el siguiente telegrama de Melilla, impuesto por el segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento, señor Villegas, que actualmente se encuentra en dicha plaza africana:

«Proyectase establecer Málaga, así. Ejército reserva auxiliar Afiliada (seis mil hombres).

Intereses ante esta prefección Almería, campaña Prensa y opinión desinformada, conforme proyección general Sotomayor, el correspondiente comandancia general Melilla, haciendo ofrecimientos Gobierno edificios cuarteles.

Cuestión vitalísima, gran interés comercio, industria Almería, comenzar política contacto Melilla, desatendido hasta hoy con grave daño engrandecimiento ciudad.—ANTONIO VILLEGRAS».

Hemos leído en el más viejo de los periódicos almerienses, una carta suscrita por «La fabricante de la Vega de Alarcón, que ha estado en poco nos que el buen humor y non alegre los entusiasmos que mueven Rue tra pluma, al escribir sobre el puente del Andarax en la carretera de Nijar.

Hasta el Ayuntamiento de Almería, en la última sesión llegó a preocuparse del proyecto del puente o de la aprobación del proyecto del puente, del que se ocupó el concejal señor Rodríguez Ferrer en la sesión indicada, obteniendo una contestación del

A este lugar fueron todos a caballo, en donde se quedaron, siendo bien atendidos y gozando de salud excelente.

Tropas a Melilla

A la una de la tarde, en tren especial, ha salido para Málaga con destino a Melilla una compañía de intendencia.

Desde el cuartel a la estación, un público numeroso les aplaudió y vitoreó.

Al partir escuchó mucha ovación.

Operaciones aplazadas

Esta tarde se aseguraba, que con motivo de los sucesos de Larache, se han aplazado las operaciones de Melilla.

Créese que obedece al envío de siete mil hombres para restablecer la tranquilidad en aquella zona.

Llamamiento a filas

Se habla en los círculos políticos del llamamiento de reservas, pero esto es infundado porque en el caso de llamar más hombres a filas, se llamaría al cuadro de instrucción que suman cincuenta mil, y suficientes por las necesidades de la península.

Provincias

Dicen de Zaragoza que en el templo del Pilar se ha celebrado unas rogativas pidiendo por el triunfo de las armas españolas.

Asistieron todas las autoridades y un genio ilustre.

Se ha ordenado saqueo para Algeciras, el Regimiento de Valladolid de guardia en Huesca.

Se ha sabido que al entrar en festejo el batallón de Gerona iba cantando el himno del Regimiento.

Han pedido guitarras que se les enviarán por conducto del comandante de la plaza,

Escuadrilla de aeroplanos

Dicen de Sevilla que ayer se recibió orden urgente del ministerio de la Guerra para que saliera una escuadrilla de aviones que se organizó en aeródromo de Tablada.

A las 8 de la mañana, se hizo la bendición de los aparatos, oficiando el provisor del arzobispado, y actuando como madrinas las señoras de Lebrija y otras damas de la Junta patriótica.

Un aparato se elevó para hacer pruebas, haciendo perfectas evoluciones.

Cuando estaban preparados para la salida, se recibió un despacho anunciando que había nubla en el estrecho y en vista de ello se desistió de la salida.

Asistió el infante don Carlos, gobernador, comisiones de jefes y oficiales y enorme gentío.

POR TELEFONO

Información política

—

Regreso de Cierva a Madrid

Madrid, 30.—12 noche.

A las nueve de la mañana ha regresado de Melilla el ministro de la Guerra señor Cierva.

En la estación se hallaban el capitán general, ayuda de campo, generales Arcos y Feijoo, ministros de Estado, Fomento, Trabajo y el Subsecretario de la presidencia.

También se encontraban personalidades, muchos jefes y oficiales franceses de servicio.

El señor Cierva conferenció con los ministros y generales, diciendo que viene bien impresionado de Melilla.

Seguidamente marchó al domicilio del Jefe del Gobierno señor Maura y después fué a Palacio.

Maura en Palacio

A las 11 de la mañana llegó el Jefe del Gobierno señor Maura a Palacio.

Dijo que había conferenciado con el señor Cierva, proponiéndole volver a conferenciar con dicho ministro porque la entrevista primera fué muy breve.

A las once y media salió el señor Maura de Palacio.

Se le preguntó si se había enviado a Melilla el material necesario, contando que no se pierde el tiempo.

Declaraciones del ministro de la Guerra

—

A las doce llegó a Palacio el señor Cierva.

Dijo que llevaba excelentes impresiones de Melilla.

He observado—añadió—el alto espíritu patriótico que reina en las tropas y en el pueblo.

Todo está preparado para comenzar la acción y las tropas se fogorean diariamente con el enemigo.

Un reportero le preguntó sobre la cuestión de Larache contestando que no se debía exagerar la nota.

Ahora, hice falta mucha serenidad.

Añadió que volverá a Melilla cuando lo crea oportuno.

Al salir de Palacio dijo, que el general Navarro está bien.

Esta tarde, volverá a ver al señor Maura en reunión del ministro de Estado.

Ante la insistencia de los periodistas sobre los sucesos de Larache, dijo que eran pequeñas incidencias de la guerra.

Lo esencial, no es alarmer y si, mantener el espíritu público.

Reunión en el domicilio de Maura

A las tres y media de la tarde llegaron a domicilio del señor Maura los ministros de Estado y de la Guerra.

La conferencia duró cerca de tres horas.

El ministro de Estado señor González Honorio, se limitó a decir que el señor Cierva le informaría de lo tratado toda vez que a su iniciativa se debía la reunión.

Cierva dijo, que había informado a los señores Maura y Honorio, sobre su viaje a Melilla.

Al Consejo de mañanas, llevará una ponencia en la que recogerá todos los datos necesarios para nuestra acción en aquella zona.

Sobre los sucesos de Larache y Tetuán, los confirmó y dijo, que debía dar una noticia altamente satisfactoria cual era la de que la posición, había sido recuperada por nuestras tropas, después de severo castigo a los moros.

Respecto a Melilla dijo, que hasta este momento no tenía ninguna nueva noticia.

Romanones a Madrid

Acompañado de sus dos hijos ha regresado a esta capital el conde de Romanones.

Hoy debe salir para San Sebastián y el día 1º marchará para San Juan de Luz, hasta la segunda quincena de Septiembre.

Las Juntas de Defensa

Una persona que se dice bien informada, hablaba en un circuito sobre las juntas de defensa en relación con los ascensos de guerra y afirmaba que se ha demostrado que en tiempos de guerra son contraproducentes, las bases que se ponen a la concesión de recompensas, pues lo estiman necesario para la animación de los combatientes.

El ejército es favorable a esto, pero el señor Cierva no puede modificar el sistema actual, porque precisamente él lo instituyó.

Por eso se supone que se hará la modificación sin que intervenga el señor Cierva en ella.

También cree que las juntas de defensa se disolverán por carecer de misión.

Palabras de Cierva

Ha sido muy comentado el que al decirse al señor Cierva que el Sr. Prieto iba a Melilla, el ministro contestó:

Me alegra mucho, es hombre muy inteligente, y confío que cuando esté en Melilla le entrarán deseos de hacer lo mismo que sus compañeros los franceses: toma un fusil y unirse a los soldados

Maura y Romanones

Ha sido muy comentada la conferencia de anoche entre los señores Maura y Romanones, que a pesar de ser cordialísima, no permitió que se pusieran de acuerdo porque Romanones se negó a dar un nombre por el cargo que se le ofrecía.

Varias noticias

A las seis y media de la tarde, reunió el señor Cierva a los jefes de sección del ministerio, para cambiar impresiones sobre su viaje a Melilla, y comunicarles las instrucciones debidas.

Sin noticias

En la Presidencia, no había esta tarde noticias interesantes.

El secretario, ignoraba cuando se reuniría el Consejo.

—E presidente de la «Unión patronal», estuvo en la Presidencia para tratar sobre el retiro obrero, para desistir ante la ausencia del señor Maura, que se hallaba en su domicilio reunido con los señores Cierva y Honorio.

Crónica

La casa cerrada

Hay en todo Madrid una casa, una sola casa, con papelerías anunciadoras de artículos.

Cuando se pagan primas por conseguir un gato, cuando el problema de la habitación es cada día más favorito, esa casa ostenta sus papelerías anunciantes un mes, dos meses, qué se yo cuantos meses...

¿Por qué no se arrienda? Yo he visto construir esa casa.

Comenzaron las obras, creí que se trataba de una casa de muiecos.

Era aventurado suponer que aquella moneda de casa pudiera servir de moneda al hombre.

Fueron avanzando las obras, y comenzaron a aparecer detalles modernistas, refinamientos, puertas de ornamentación... No cabía duda; se trataba, nada menos que de una «casa de lujo» microscópica antihigiénica, sin aire suficiente para respirar pero con apariencias y ribetes de lujo.

La casa quedó terminada muy coqueta y graciosa: hay que confesarlo.

Enseguida se colocaron los papeles de arrendamiento.

Y, día por día, han ido desfilando solicitantes, que al cruzar las primeras puertas con el portero, han salido corriendo asustados, volviendo la cara atrás.

¡Tan loca y descabellada es la fabulosa suma que piden por el arriendo de los microscópicos pisos!

La casa continúa cerrada; más detrás de sus puertas, sombre misteriosamente el duelo.

Es hombre de paciencia. No tiene prisas. Sabe esperar. Sabe ocultar.

Un día cualquiera llegaría un desesperado, un desdichado, abatido bajo la amenaza de quedar en plena calle; y cerraría los ojos y pasaría por todo, y dará al dueño de la nueva casa cuanto pida; casi todo el fruto de su trabajo.

No sé por qué—dice de la imaginación—yo he visto tras el simbolismo de esa casa absurda, de fachada ostentosa correcta y atildada como la pechera de un «croupier», el gesto ambiguo de tocar esa «fama» extensa y variada de «ventajistas» y modernos «hombres de prensa».

He visto el gesto del editor «que acecha» y que, al acercarse el hombre de un escritor que va a ofrecerle una lucrativa obra, le da por ella unas miserables pesetas; he visto la sonrisa del «acaparador», que se redondea pescando en el río revuelto del actual desquiciamiento; he acercado al lector que «afianza el andamiaje de su mercantilismo como la arena su red».

Todos tienen la misma apariencia de esta «casa cerrada».

En la inconsciencia y en el rutinismo en que se vive, este moderno tipo de «ventajistas» ha decorado su fachada con las apariencias de la más perfecta ciudadanía.

Este tipo acecha como la casa cerrada.

Hice el mal triunfo, delibradamente, de un modo solapado y siniestro...

El desdichado que críiga entre las maletas de esta casa, a más de sacrificarse y dar el jugo de su trabajo al propietario, no podrá vivir ni tendrá aire que respirar... se pudrirá en la estrechez sórdida de sus cuchitriles...

Pero... no se puede hacer nada... no se puede decir nada... están dentro del ambiente actual. ¡Se guardan las formas! ¡Se respeta las apariencias!

Según el criterio de la moral al uso, «esta es su derecho».

LUIS LEÓN

POR TELÉFONO

De provincias

Madrid, 30.—12 noche.

PAMPLONA.—Dicen de Pamplona que en la Diputación continuó hoy la entrevista con el representante del Instituto de Previsión don Severino Aznar.

Este le indicó a conveniencia de convertir la Caja de Ahorros provincial, en Caja colaboradora de seguros sociales, aceptando la propuesta que creara la sección en la Caja de Ahorros, con carácter de generosidad, aca so la dura de España.

Se le asigna como cantidad fundamental mil lón de pesetas que le otorgarán a los Obreros asegurados en la Caja de Navarra una bonificación.

Don Severino Aznar dará una conferencia el domingo, organizada por el sindicato libre católico.

BARCELONA.—Comunican de Barcelona que a las diez ha comenzado en el Palacio de la Mancomunidad, la primera sesión de la décima quinta Asamblea.

Presidió el señor Jensana y formada la mesa de edad, se procedió a la votación de la moción definitiva, eligiendo a Puig y Cadafach por 65 votos contra diez en blanco.

Esta tarde se eligieron los demás cargos.

OVIÑDO.—Manifestación de Oviedo que la Benemérita persiguió a unos sindicalistas que hacían propaganda en la carretera de Mieres.

Se detuvieron a cinco ocupantes de grandes cuchitriles.

Cuando iban a la cárcel, dos se lanzaron sobre los guardias, mientras los demás huían.

Los agresores también escaparon pero los guardias hicieron de gala a los hermanos Manuel y Emilio Piñeiro.

En Piñeiro, la guardia intentó detener a dos sospechosos.

Uno quiso agredir a la guardia, arrojándose sobre uno de ellos que cayó a suelo.

El otro huyó.

Uno de los guardias disparó matando.

Se llamaba Damaso Coto de 26 años.

¿Por qué no se arrienda? Yo he visto construir esa casa.

Comenzaron las obras, creí que se trataba de una casa de muiecos.

Era aventurado suponer que aquella moneda de casa pudiera servir de moneda al hombre.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Una Asamblea

Los Secretarios de Ayuntamiento (1)

El domingo, a las once de la mañana, se celebró en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, la Asamblea de Secretarios de los Ayuntamientos de la provincia, convocada por el de la Capital, a virtud de exaltación de la Junta Central de España.

Asistieron al acto treintaytres funcionarios de aquella clase, que fueron presididos por el de la capital, don David Estévan, y se adoptaron los siguientes acuerdos:

Suscribir el álbum de gratitud que los Secretarios españoles han ofrecido al señor Conde de Bugaíal, por la publicación del último Real decreto que organiza la clase secretarial, a cuyo efecto serán circulados los correspondientes plegares de firmas.

Confecciónar las tarjetas para la formación del Censo secretarial de España.

Consultar la Junta de partido y elegir la provisional, que quedó formada por los señores que siguen:

Presidente: Don David Estévan, Secretario de la Capital.

Vice-Presidente: Don Francisco López Gómez, de Alhama.

Vocales: Don Inocencio Rodríguez Espinar, de Gérgal, y don Francisco Sánchez Iribarren, de Cádiz.

Tesorero: don Antonio Cuena, de Adra.

Secretario: Don Manuel Morales Feliúes, de Peñíscola.

Vice-Secretario: don Manuel Salinas, de Níjar.

Terminada la Asamblea, en la que reinó la mayor cordialidad, los secretarios se trasladaron al Gobierno civil a saludar y a ofrecer sus respetos al señor Sanz Matamoros, y suplicarle la publicación de una circular, a fin de que en los presupuestos municipales del año próximo, figuren las dotaciones ordenadas por el Real decreto del señor Bugaíal, y en créditos reconocidos, el importe de las diferencias de sueldos devengados y no satisfechos en el corriente año. El Gobernador recibió amablemente a sus subordinados, los cuales obtuvieron la promesa de ser cumplidos en sus legítimos de-
sos, por lo que se retiraron del Gobierno con la mejor impresión.

Por último, los asambleístas visitaron en su domicilio al señor Alcalde de la Capital para saludarla y agradecerle la autorización que les concedió para reunirse en el salón de sesiones.

Como la anterior entrevista, se celebró ésta en términos de efusiva y amable cortesía.

(1) Compuesta la presente información para el número de ayer, hubimos de retirarla, juntamente con otros originales, por falta de espacio para su publicación.



Cosas de toros

A propósito de la corrida patriótica

Si en estas columnas, me permití afirmar que la labor realizada por «Joséito de Málaga» en la corrida del dia 27 resultó «borrosa y desdibujada», al contrastarse con la valiente derrochada por «Relampaguito» durante la faena de su segundo y su estilo de matador de toros; si yo dije que, esto y el arte desplegado por La Rosa al torear a su primero, en el que admiramos el estilo, la suavidad con que ejecutó y el dominio asombroso que de la muleta tiene, quienes hayan leído la prensa de Madrid llegada anoche, dirán que hemos mentido...

Y no señores míos, no hemos mentido. En esa corrida no hubo otra cosa digna de mencionarse que las que apuntadas quedan.

Sépámonos que no vieron la corrida; entiendan bien los que han perjudicado injustamente a un hijo de Almería y si la pasión ciego sus ojos, conste de hoy para siempre que «Relampaguito» ESTUVO MONUMENTAL MATANDO, y VALENTÍSIMO TOREADOR DE MULETA AL CUARTO DEL QUE CORTÓ LA OREJA POR ACLAMACIÓN; siendo esto y LOS MULETAZOS DA-

DOS POR LA ROSA AL SEGUNDO, lo UNICO digno de mencionarse.

Bien está que haya su «maja» de pasión; pero si por esas provincias leen que «Joséito» ha sido tantas veces ovacionado y en cambio a «Relampaguito», hasta se le suprime (en El Liberal) la ovación que le otorgaran y la vuelta al anillo que le obligaron a dar, por la muerte del cuarto, qué pensaran?

Nunca se les ocurrirá acordarse de que en Almería todo lo de casa es malo para nosotros y bueno lo que de fuera viene; pensarán que «Joséito de Málaga» no cesó de escuchar ovaciones, cuando en realidad apenas si nos enteramos que estuviera en la plaza.

Así se escribe la historia, o lo que es lo mismo: Cosas de toros...

DANIEL DE NAJERA

Colegios de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

Se pone en conocimiento de los padres que la reapertura de clases tanto en la calle de Alvarez de Castro número 10, como en la calle Amanzor 2, tendrá lugar el 1.º de Septiembre.

Asimismo, la reapertura de clases del Colegio de la Sagrada Familia (Cortijo Grande, Vega) tendrá lugar el 1.º y los internos el 15.

La "Flor de Cuba"

Casa de comida y hospedaje completo a precios reducidos, de Manuel Asencio Márquez. Calle de Granada, número 6.

Ayudante facultativo de Minas

con 25 años de práctica profesional al frente de explotaciones mineras, en trabajos de planimetría, y docimáticos, en los distritos de Almería, Murcia, Juen, y Almería Española, ofrece sus servicios a empresas serias depositando garantía metálica. Santa Rita 4 duplicado.

Vapores fruteros de Alfredo Rodríguez



Para Liverpool directo

El rápido vapor frutero KAMOR llegará el 2 de Septiembre y saldrá el 3 para Liverpool directo.

Para huertos e informes su agente ALFREDO RODRÍGUEZ.—Gerona, 5.

Nueva Sucursal de Pan

Kiosco la Palmera. Bulevar

Pan bombón, superior, cabal y bien cocido, a 60 céntimos kilo.

Pan de lujo cabal y bien cocido, a 65 céntimos kilo.

Bazo superior cabal y bien cocido, a 60 céntimos kilo.

Bollos de pan de Madrid, rascos de aguardiente, pan de azúcar muy bueno y buen pan de aceite casero.

Se admiten toda clase de encargos.

RAFAEL MARTÍN

DR. VERDEJO ACUÑA

Análisis de sangre. Espumas. Orina Jugo gástrico y demás productos Patológicos AUTO-VACUNAS GERONA, 10

MÉDICO OCULISTA

Don Rafael Aráez Pacheco
De la Beneficencia Provincial y de la Municipal.

Exalumno interno de los Hospitales de La Santa Cruz en Barcelona y de La Princesa en Madrid.

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5.

Fasea del Príncipe, 72 principal.

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial, especialista en enfermedades de los ojos de las facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana.

Consulta: De 8 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 2.

VENDO

Puertas rollizos máquinas de escribir coser y muebles

APRIZ. núm 10
ALMERIA

Leche condensada

LA LECHEIRA

Muy fresca acaba de recibirse

Droguería de Bustos

Calle Granada 25 37

Teléfono número 88

Enfermedades de ojos

DOCTOR BLANES

Asistente durante dos meses a la Clínica del Dr. Morax de París. Curación de las Cataratas sin operación.

Antonio Vico 1, de 9 a 1 y 3 a 5.

TALLER MECÁNICO

de Herrería y cerrajería mecánica de José Vilchez Clemente.

Especialidad en la construcción de toda clase de piezas para motores y otros efectos análogos.

González Garbin núm. 1, (antes Talia).

SE NECESITA una casa apropiada para instalar unas oficinas y una máquina movida por motor eléctrico.

Administración de este diario.

Dr. Compañí De la ocieda Espaniola de Especialistas del Pecho Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X.

Consulta de 2 a 4. PRIMOR 82.

J. Martínez Sicilia

Medicina y Cirugía general y especialidad en enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 3 a 5.

Plaza de Santo Domingo, 5

Lea usted mañana

La "Independencia"

ABANICOS

EN LA IBERICA.—PRINCIPE, núm. 16

Se ha recibido una importante remesa en ABANICOS del País y Japoneses

Precios baratísimos

Variado surtido en Abanicos de luto; bonita colección para Caballeros y niñas

PRECIO FIJO

CASA FRUTERA DE

Francisco Ortega Góngora (hijo) :

Cuenta de venta de 30 barriles

L. 43-10-00 00-15-08 L. 44-05-00

GASTOS

00-00-00

116 2-05-00

00-00-C4

1-06-07

0-07-06

L. 3-19-05

PRODUCTO LIQUIDO

L. 40-05-07

BARRILEROS

Antes de hacer vuestras compras de madera y arcos pedir precios a la casa

ALBERTO NOGUERA

Grandes existencias en maderas "Gallegas", "Portuguesas" y "Arcos Catalanes" de superior calidad. Constantes arribos.

— BARCELONA - LAS PALMAS - TENERIFE - ALMERIA —

Sucursal en Almería: Parque Alfonso XIII, 22

Dirección telefónica: ARRUGAS

Cemento portland artificial "ASLAND"

Unico establecimiento en Almería que importa directamente de fábrica este material

CASA FERRERA

Martinez Campos 17 y 19

Fábrica de Serrín de Corcho
DE
M. BERJON

Carretera de Málaga

Teléfono: Núm. 59

Oficinas.—Bulevar, 59

Teléfono: Núm. 63

A todos los parraleros

Gran taller de Barriera "El Sagrado Corazón de Jesús" de Francisco Gomiz Sánchez.—Calle de Granada 54. Almería.

En este nuevo taller se venden los mejores barriles para uva hasta la fecha conocidos, de madera de pino superior, y arcos de Castaño superiores. Antes de hacer vuestras compras pasar por el mismo y saldrás convencido de la realidad del presente.

Precios más económicos que nadie.

PARA MAS DETALLES DIRÍJANSE A SU DUEÑO.—GRANADA, 54

Vapores fruteros.—LINEA Sota y Aznar

Para Liverpool y Glasgow



El magnífico vapor ANDRAKA MENDI llegará a este puerto el 1.º de Septiembre y saldrá el 2 del mismo para los expresados destinos.

NOTA.—Este buque inaugura la línea que dicha empresa naviera ha establecido para el transporte de frutas.

Para informes su agente, FRANCISCO GUERRERO, Conde Offalia, 32.

TERCIO DE EXTRANJEROS
(LEGION EXTRANJERA)

Españoles!

Extranjeros!

Venid al Tercio de Extranjeros, que defiende el honor y territorio nacionales. Se abre un enganche POR LA DURACIÓN DE LA CAMPAÑA. Premio 300 ptas. Sigue abierto el enganche, POR CUATRO Y CINCO AÑOS, con 500 y 700 ptas. de premio, respectivamente. En el Gobierno Militar podrás inscribirnos. No se exige documentación alguna. El Tercio de Extranjeros es un Cuerpo ya glorioso.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Bulevar

Servicios frecuentes durante la CAMPAÑA UVERA para todos los puertos de Inglaterra, Holanda, Alemania, Norte América y Sud América, por vapores de LINEA, construidos expresamente para el transporte de frutas.

PARA LIVERPOOL

El vapor «SIGNORE», llegará el dia 2 de Septiembre y saldrá directo para Liverpool.

Los vapores para Sud América, están provistos de Cámaras Frigoríficas, saiendo los días 3 y 18 de cada mes. Hay que comprometer la cabida con anticipación.

Para más informes a sus consignatarios,

Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Bulevar 75.

¿CALZADOS?</div

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIÉRCOLES.—Santos Ramón Nonato, cató.; Domingo del Val, Paulino, ob., Robustiano, M. rcos, Cesidio, pb., mrs., Arístides, Amado, ob.

La misa y oficio divino de San Ramón Nonato con rito doble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—Nuestra Señora de los Ángeles.—Santos Gil, ab., Vicente, Leto, mrs.; José, Gedéon; Ans, pf.; Sixto, Terenciano, obis., mrs.; Verena, vg.; Lupo, Priseo, obis.

La misa y oficio divino son de San Gil con rito simple y color blanco.

«Villor de las Cuarenta Horas. Hoy se celebra en San Sebastián.

Misa en Santo Domingo.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN.—Soledad Tríduo de Rogativas para impedir de la Santísima Virgen del Carmen la paz y que triunfen las armas del ejército español.

Termino hoy, estando en esta iglesia el Jubileo de las cuarenta horas. También se celebrará en los días 5 un solemne Jubileo y el 6 Horas Fúnebres en sufragio de los héroes fallecidos en campaña, siendo la misa solemne a las diez.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 8 menos cuarto de la tarde hasta las 8 a fin de la noche el glorioso Oficio en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Movimiento marítimo

Buques admitidos

Vapor español «Itálica» procedente de

Cartagena, con pasajeros y carga general.

Buques despachados

Vapor «Tíso», para Málaga con carga general y pasajeros.

Isla «Itálica» para Málaga, con carga general y pasajeros.

Noticias

Registro civil

Nacimientos: Manuel Rumi Membrive y Manuel Díaz Pascual.

Defunciones: María Romero Bufort.

Matrimonios: Ninguno.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel Juan Salmerón Fernández.

Quedaron encerrados en dicho establecimiento 53 hombres y 2 mujeres.

A presentarse

En el Juzgado de Marina deben presentarse a la mayor brevedad para la práctica de una diligencia Fernando Hermoso Vázquez, Nicolás Hernández Hernández e Indalecio Domínguez Martínez.

Una pregunta y una respuesta

¿Por qué los helados del Café Suizo son tan ricos y tan agradables?

Porque contienen todos los componentes en cantidad suficiente.

Servicio a domicilio

Exposición

En la secretaría del Ayuntamiento de Peñíscola han sido expuestos al público, durante el plazo de 15 días, los apéndices al amillaramiento en las riquezas de dicho término.

Hay que cerrar

Por la policía ha sido denunciado el dueño del establecimiento de bebidas sito en la calle de Flora, Francisco Alonso Martín, por tener abierto su establecimiento en horas no autorizadas.

El Gobernador civil le ha impuesto la multa de 75 pesetas.

También ha sido denunciado por exceder bebidas después de la hora señalada Francisco Giménez Giménez que fué multado en 100 pesetas.

Mujeres lesionadas

En la Comisaría de Vigilancia se han denunciado mutuamente, María Miralles Fernández y Antonia González Mañas, por haberse causado lesiones, de pronóstico leve.

Fueron asistidas en la Casa de Socorro municipal.

Se dió cuenta al Juzgado.

Auto denunciado

La policía ha denunciado al automóvil, núm. 328 de la matrícula de Granada, por cruzar el Paseo del Príncipe con velocidad excesiva y con peligro de lo transeuntes.

Niño en pleito

En la Casa de Socorro municipal ha sido curado el niño de siete años Manuel Ibáñez Guijado que padecía varias contusiones en distintas partes del cuerpo.

Se las produjo otro individuo que fué denunciado en la Comisaría de Vigilancia.

Se puso el hecho en conocimiento del Juzgado correspondiente.

Para comprar

perfumerías, uguetes, abanicos y objetos para regalos a casa que más barato vende y mas novedades presenta es la Perfumería Venus. Puertas Purchena n.º 4.

H. Central, de José Feijoo

Situado en lo mejor de Almería. Todas las habitaciones con vistas a la calle. Timbres eléctricos en todas las habitaciones, precios económicos y especiales para viajantes, abonos por cubiertos. Servicio de restaurante a la carta.

Coches a todos los trenes y vapores.

Se admiten establos.

Se hablan varios idiomas.

Rueda López y Reyes Católicos.—Almería.

Turrones de Gijón

Ha llegado a esta Capital para la feria, Miguel Gibert, sucesor de Teresa Verdú el Ama (q. e. p. d.) el cual trae co-

mo en temporada de Navidad, el rico urrón de Gijón, Pasteles de gloria, Tortas de melaza, demás dulces de costumbre y aceite de Almendras dulces.

Despacho: Paso del Príncipe número 13, portal de don Pedro Páza.

Doctor Fernández Palacios

El afamado especialista en enfermedades de la boca y dentes de Madrid Doctor Fernández Palacios empezará a pasar consulta en esta capital en el Hotel Simón situado en la calle de la Victoria, en los últimos días del mes actual lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela de esta región.

Compro al contado

Esparto bordo y fino para pleitas, sin emparrar.

Real del Barrio Alto, 64.—Almería.

Señoras

Nuevas colecciones y selectas en Modelos de Sombreros para señoras y niñas, precios baratos.

Joaquín Ibáñez.—Príncipe 17, Modas.

Ama de cría

se necesita con leche fresca, para casa de los padres.

Calle de Federico de Castro 16.

Clases de Taquigrafía

Enseñanza por medio de métodos modernos basados en el sistema nacional Martiniano.

Este arte es útil a todos por constituir por sí solo una profesión y ser el más eficaz auxiliar de todas ellas.

Clases diurnas y nocturnas.

Honorarios modicos.—Estrella 4, dupl.

Ayuntamiento

Reclamación

Don Roberto O'Connor ha reclamado contra la cuesta que se le ha impuesto por el servicio de incendios y tomas de agua.

Tiendas, 15 y Azara, 2.—ALMERIA

Grandes almacenes SAN JOSE

DE JUAN MORATA

Extenso y variado surtido en novedades para señora y caballero. Asombrosa rebaja de precios en todos los artículos. Antes de efectuar vuestras compras visitad este establecimiento y ahorrareis mucho dinero.

Precio fijo

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAGNIE DE SECURITE ASSURANCE

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencia en todo las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

64 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Salvador Romero y Hermano PASEO DEL MARCIAL 19

Compañía Trasatlántica
BARCELONA

Servicios fijos por los magníficos y rápidos vapores de la Compañía

Servicio Barcelona-Valencia-Almería-Melilla-Ceuta-Sevilla con retorno Sevilla-Ceuta-Melilla-Almería-Alicante-Valencia-Barcelona.

Líneas de Barcelona jueves medio día.

Llegada a Almería, domingos amanecer.

Llegada Almería-Melilla, domingo cinco tarde.

Llegada de Melilla, jueves amanecer.

Salida de Almería para Algeciras-Valencia-Barcelona, jueves medio día.

Servicio semanal Almería-Orán-Alicante.

Llegada de Orán, miércoles amanecer.

Salida Almería-Orán (directo) jueves 5 tarde.

Línea semanal entre Barcelona y Liverpool, con las escalas intermedias de Almería puertos del Mediterráneo y Norte de España.

LÍNEA BARCELONA-CANARIAS.—Salida de Barcelona para Almería con escala en Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena, 1 y 15 de cada mes. Salidas de Almería para Canarias con escala en Málaga, Río Martín, Larache y Casablanca, los días 4 y 19 de cada mes.

LÍNEA BARCELONA-GENOVA.—Salida de Barcelona para Génova los días 1, 11 y 21 de cada mes, por el magnífico y rápido correo a 2 hélices «A Lázaro».

LÍNEA ESPAÑA-NY (América del Norte).—Nuevo y rápido servicio por los magníficos vapores de gran porte y lujo «Escolano», «Romeu», «Capitán Segura» y Marqués de Campo, que partiendo de Barcelona con las escalas de Tarragona, Valencia, Alicante y Cartagena (alternas) Málaga y Cádiz, de donde saldrá directo para New-York, los días 8 de cada mes a las 5 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros en primera clase solamente.

Nota: Se admite carga y pasajeros para todos los destinos. El servicio Génova con trasbordo en Barcelona, se admite la carga aérea corrida.

Otro para el pasaje de Orán se presta un contrato de trabajo firmado por el senador de España en Orán y visto por una autoridad francesa.

Otra: Las listas de pasajeros para Barcelona, se enviarán el día anterior al día de la salida del buque.

Para más detalles dirigirse a la Compañía Trasatlántica Delegación en Almería, Principio, 75.

Serrín de Corcho y barriles con serrín

de inmejorable calidad. Para precios e informes don Santiago Martínez.—Alhama (Almería)

Fuera de la Capital no admitimos suscripciones por menos de tres meses, cuyo importe es de seis pesetas

Los pagos son adelantados y los gastos de giro de cuenta de los suscriptores

PARACUMPLIR EL REGLAMENTO VIGENTE DE CORREOS, ROGAMOS A CUANTAS PERSONAS TENGAN QUE DIRIGIRSE A ESTE PERIODICO LO HAGAN EN LA SIGUIENTE FORMA:

Sr. Dtr. (o Administrador) de LA INDEPENDENCIA

Apartado, 26 Almería

EL NUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina sobre las fosas, y alivia también las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario 10 gramos en 200 gramos de tabaco UNA PESETA.

ONDEPOSITO EN ALMERIA

FARMACIA DE VIVAS PÉREZ

¿REUMATICOS?

Si quieren ver desaparecer sus dolores utilíz

BALSAMO VICTORIA

que a base de Mastic, Mentol, Alcanfor, Cocaína, Silicato de Mentol, elabora la FRMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrir con una manta de franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio DOS PESETAS Depósito en Almería: Farmacia J. Vivas Pérez,

El plazo de reclamaciones contra estos impuestos termina hoy.

Recalación

El pasado día 29 se recordaba: Por vinos y alcohol: 1.638-20 pesetas. Por arbitrios extraordinarios: 493-92.

El Hospital de Sangre

El alcalde no manifiestó ayer que las obras de albañilería del edificio destinado a Hospital de sangre van adelantadas.

Sólo falta terminar un tabique y la cinc.

De carruajes

Hemos oido asegurar que el ayuntamiento proyecta modificar la vigencia tarifa de carruajes, rebajándola.

Comisión

Paramoña, dia primero, ha sido citada a la comisión de Cuentabilidades.

Pagos municipales

El alcalde participó ayer a los representantes que había ingresado otras tres mil pesetas por contingente provincial a la Diputación y seña que además la consignación del Banco de España, importante 3.333-33 pesetas.

La cárcel vieja

El alcalde ha reiterado las órdenes para que se repate una parte del edificio que ocupa la cárcel, que se rehundió hace algún tiempo y aún no se ha arreglado.

Las leñas

Don Benito González ha propuesto a la alcaldía la adjudicación de las leñas procedentes de